

Вспоминая Яна Дрейка (10.02.1932 – 02.02.2020)

В конце прошлого столетия друзья и ученики Н.В. Тимофеева-Ресовского готовились отмечать 100летие со дня его рождения. Тимофеев-Ресовский был тесно связан с американскими генетиками. Нам посоветовали пригласить на столетний юбилей ученого профессора Джона Дрейка, известного хорошим знанием истории генетики.

Профессор Дрейк стал одним из учредителей и постоянных организаторов международной конференции «Современные проблемы генетики, радиобиологии, радиоэкологии и эволюции», посвященной Н.В. Тимофееву-Ресовскому. С тех пор со-организатором конференции стало также Генетическое общество Америки. Помимо всегда интересных лекций Дрейка по мутагенезу и репарации, надо отметить, что он стал мостиком между молодыми учеными, приезжающими на конференцию, и американскими генетиками. Дрейк принимал участие во всех мероприятиях конференции, особенно он поддерживал молодых ученых.



Ереван, 2005

В 2016 г. мы совместно написали предисловие к [книге](#) «*Genetics, evolution, and radiation*». В этой небольшой статье «Тимофеев-Ресовский и американские ученые» прослеживается связь, - то большая, то обрывающаяся, - между российскими и американскими генетиками. Там говорится также о [Конференциях](#) «Современные проблемы генетики, радиобиологии, радиоэкологии и эволюции». В своем последнем письме летом он написал мне, что будет сопредседателем Пятой [конференции](#) (Ереван 2020, 5-9 октября) и надеется поехать в Ереван.

В.Л. Корогодина

